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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

belast met het onderzoek naar de aanpak 
van seksueel misbruik, in de Kerk en 

daarbuiten, met inbegrip van de gerechtelijke 
behandeling, en de gevolgen op vandaag  

voor slachtoffers en samenleving

(ingediend door de heer Ben Segers,  
mevrouw Valerie Van Peel, de heren Daniel 
Senesael, Mathieu Bihet, Olivier Vajda en 

Koen Geens, mevrouw Katja Gabriëls, de heer 
Stefaan Van Hecke en de dames Vanessa Matz  

en Sophie Rohonyi)

chargée d’enquêter sur le traitement  
des abus sexuels commis au sein et en dehors 

de l’Église, y compris sur leur traitement 
judiciaire, et sur leurs conséquences actuelles 

pour les victimes et pour la société

(déposée par M. Ben Segers, Mme Valerie Van 
Peel, MM. Daniel Senesael, Mathieu Bihet, 
Olivier Vajda et Koen Geens, Mme Katja 

Gabriëls, M. Stefaan Van Hecke  
et Mmes Vanessa Matz  

et Sophie Rohonyi)

PROPOSITION VISANT À 
INSTITUER UNE COMMISSION 
D’ENQUÊTE PARLEMENTAIRE

VOORSTEL TOT OPRICHTING  
VAN EEN PARLEMENTAIRE 
ONDERZOEKSCOMMISSIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

Naar aanleiding van de berichtgeving in 2010 over 
seksueel misbruik waarbij een bisschop – bisschop 
van Brugge Roger Vangheluwe – betrokken was, werd 
datzelfde jaar in de Kamer van volksvertegenwoordigers 
een bijzondere commissie opgericht om na te gaan hoe 
werd omgegaan met “de behandeling van seksueel mis-
bruik en feiten van pedofilie binnen een gezagsrelatie, 
inzonderheid binnen de Kerk”. De commissie moest 
nagaan hoe de Staat, het gerechtelijke apparaat en 
de daarmee verbonden diensten met meldingen van 
seksueel misbruik zijn omgegaan en wat er kon worden 
verbeterd. Het verslag van de werkzaamheden van 
deze bijzondere commissie van de Kamer werd in 2011 
afgeleverd (DOC 53 0520/002). 

De commissie concludeerde met een reeks aan-
bevelingen aan de Kerk, maar ook aan de wetgever. 
De conclusies van de bijzondere commissie blijven 12 
jaar na datum waardevol en moeten blijvend worden 
opgevolgd. Na deze bijzondere commissie werden 
verschillende wetgevende initiatieven genomen om de 
procedures aan te passen, meer bewijsmogelijkheden 
toe te laten, verjaringstermijnen aan te passen, de zorg 
voor slachtoffers te professionaliseren en de straffen te 
verzwaren. 

Het strafrechtelijke onderzoek stond echter nog in de 
startblokken toen de bijzondere commissie werd opgericht. 
Bijgevolg werd dat onderzoek door de commissie niet 
behandeld. Vandaag zijn de omstandigheden anders. 

Ook werd er een opvolgingscommissie opgericht, die 
de implementatie van de aanbevelingen moest moni-
toren. Er werd ook een Centrum voor Arbitrage inzake 
Seksueel Misbruik opgericht, bestaande uit personen 
aangewezen door de kerkelijke overheden en twee door 
de Kamer aangewezen deskundigen (DOC 54 767). 
Het is de taak van de onderzoekscommissie om op te 
lijsten en na te gaan welke aanbevelingen al dan niet 
zijn uitgevoerd.

Parallel daaraan werd vanaf 2010 ook een gerechtelijk 
onderzoek gevoerd (de zogenaamde “Operatie Kelk”). 
In dit onderzoek moest worden nagegaan of de leiding 
van de Belgische Katholieke Kerk al dan niet strafbaar 
was voor pogingen om het misbruik in de doofpot te 
stoppen, en of zij strafbaar was voor schuldig verzuim.

Operatie Kelk heeft tot diverse juridische procedures 
en uitspraken aanleiding gegeven. Intussen is er meer 

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

Suite au scandale des abus sexuels impliquant l’évêque 
de Bruges Roger Vangheluwe, qui a éclaté en 2010, 
une commission spéciale a été chargée cette même 
année à la Chambre des représentants d’examiner “le 
traitement d’abus sexuels et de faits de pédophilie dans 
une relation d’autorité, en particulier au sein de l’Église”. 
Cette commission était chargée d’examiner comment 
l’État, l’appareil judiciaire et les services qui y sont liés 
avaient traité les signalements d’abus sexuels et ce 
qui pouvait être amélioré en la matière. Le rapport des 
travaux de cette commission spéciale de la Chambre 
a été rendu en 2011 (DOC 53 0520/002). 

La commission a conclu ses travaux en formulant une 
série de recommandations adressées à l’Église, mais 
aussi au législateur. Douze ans plus tard, les conclusions 
de cette commission spéciale restent précieuses et il 
convient de continuer à en assurer le suivi. Après cette 
commission spéciale, plusieurs initiatives législatives 
ont été prises pour modifier les procédures, autoriser 
davantage de moyens de preuve, modifier les délais de 
prescription, professionnaliser les soins aux victimes et 
alourdir les sanctions.

L’enquête pénale n’en était toutefois qu’à ses balbu-
tiements lorsque la commission spéciale a été instituée. 
Par conséquent, la commission n’a pas examiné cette 
enquête pénale. Aujourd’hui, les circonstances sont 
différentes.

Une commission de suivi chargée de suivre la mise 
en œuvre des recommandations a également été mise 
en place. En outre, un Centre d’arbitrage en matière 
d’abus sexuels a été créé. Ce centre est composé de 
personnes désignées par les autorités de l’Église et de 
deux experts désignés par la Chambre (DOC 54 0767). 
Il appartient à la commission d’enquête de déterminer 
quelles recommandations ont été mises en œuvre et 
d’en dresser la liste. 

Parallèlement à ces travaux, une enquête judiciaire 
(baptisée “Opération Calice”) a également été menée 
dès 2010. Cette enquête devait établir si les dirigeants 
de l’Église catholique belge s’étaient rendus coupables 
ou non de tentatives d’étouffement des abus ou de 
négligence.

L’Opération Calice a débouché sur plusieurs procé-
dures juridiques et sur plusieurs jugements. À ce jour, il y 
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dan 13 jaar verlopen sinds de start van Operatie Kelk. 
Die lange juridische strijd, die tot op vandaag woedt, 
doet verschillende vragen rijzen. Het is dan ook van 
belang om uitsluitsel te verkrijgen over de vraag of het 
onderzoek correct is verlopen. De slachtoffers en de sa-
menleving moeten er op kunnen vertrouwen dat Justitie 
het onderzoek naar een dergelijke gevoelige materie in 
volstrekte onafhankelijkheid en zonder ongeoorloofde 
druk heeft gevoerd.

De gruwel van seksueel misbruik binnen de Kerk en 
religieuze organisaties werd recent opnieuw in beeld 
gebracht door de VRT-reeks “Godvergeten”. De maat-
schappelijke verontwaardiging over seksueel misbruik, 
zowel binnen als buiten de Kerk, en de juridische aanpak 
ervan, die er al was in 2010, klinkt daardoor vandaag 
opnieuw luid, en terecht. 

De gruwel van seksueel misbruik vindt ook buiten de 
Kerk plaats, voornamelijk in de familiale kring. Vandaag 
wordt één op tien kinderen nog steeds misbruikt. Het 
merendeel van de slachtoffers legt geen klacht neer 
(dark number), en zij die dat wel doen, worden ge-
confronteerd met een hoge seponeringsgraad en een 
bijzonder laag percentage veroordelingen. Aangezien 
de problematiek zich ook situeert in de familiale kring en 
in gezagsrelaties, dient de onderzoekscommissie na te 
gaan wat er zowel beleidsmatig als op wetgevend vlak 
kan worden verbeterd.

Wij willen in de eerste plaats ons medeleven en onze 
steun betuigen aan alle slachtoffers van seksueel mis-
bruik en aan hun nabestaanden. De slachtoffers dienen 
dan ook de mogelijkheid te krijgen om in de loop van 
de werkzaamheden van de onderzoekscommissie te 
worden gehoord. 

In het bijzonder moet het volgende worden nagegaan: 

1° Hoe verlopen de erkenningsprocedures voor slacht-
offers van seksueel misbruik en in welke mate worden 
slachtoffers en hun nabestaanden in het leed dat zij 
hebben ondergaan erkend door onder meer de Kerk, 
door religieuze organisaties, door de politie en door 
Justitie? Op welke manier werd en wordt er door de 
bevoegde instanties omgegaan met klachten omtrent 
seksueel misbruik, zowel binnen als buiten de Kerk? 
Welke verbeteringen zijn noodzakelijk?;

2° In welke mate werden de aanbevelingen van de 
bijzondere commissie van de Kamer uitgevoerd?;

3° Wat is de tijdslijn van de onderzoekshandelingen 
en uitspraken in het kader van Operatie Kelk? Werd er 

a plus de treize ans que l’opération Calice a été lancée. 
Cette longue bataille juridique, qui n’est pas terminée, 
soulève de nombreuses interrogations. Il importe donc 
de savoir si l’enquête s’est déroulée correctement. Les 
victimes et la société doivent avoir la garantie que la 
Justice a pu enquêter sur cette matière particulière-
ment sensible en toute indépendance et sans subir de 
pression illégitime.

L’horreur des abus sexuels commis au sein de l’Église 
et d’organisations religieuses a été récemment remise en 
lumière par la série documentaire “Godvergeten” de la 
VRT. L’indignation suscitée dans la société par les abus 
sexuels commis tant au sein qu’en dehors de l’Église et 
par leur traitement judiciaire, qui existait déjà en 2010, 
se fait de nouveau entendre aujourd’hui, à juste titre.

L’horreur des abus sexuels se rencontre également en 
dehors de l’Église, principalement dans le cercle familial. 
Aujourd’hui, un enfant sur dix est encore victime d’abus. 
La plupart des victimes ne portent pas plainte (chiffre 
noir), et les victimes qui le font sont confrontées à un 
taux élevé de classement sans suite et à un pourcentage 
de condamnations particulièrement faible. Étant donné 
que ces problèmes se posent également dans le cercle 
familial et dans les relations d’autorité, la commission 
d’enquête devra déterminer les améliorations envisa-
geables aux niveaux politique et législatif.

Nous souhaitons d’abord témoigner notre compassion 
et notre soutien à toutes les victimes d’abus sexuels et 
à leurs proches. Les victimes devront dès lors pouvoir 
être entendues durant les travaux de la commission 
d’enquête. 

Il conviendra, en particulier, d’examiner les questions 
suivantes:

1° Comment les procédures de reconnaissance des 
victimes d’abus sexuels se déroulent-elles et dans 
quelle mesure la souffrance des victimes et de leurs 
proches est-elle reconnue, notamment par l’Église, 
les organisations religieuses, la police et la Justice? 
Comment les instances compétentes ont-elles traité 
et traitent-elles les plaintes relatives aux abus sexuels 
commis tant au sein qu’en dehors de l’Église? Quelles 
sont les améliorations nécessaires?;

2° Dans quelle mesure les recommandations de la 
commission spéciale de la Chambre ont-elles été mises 
en œuvre?;

3° Quelle est la chronologie des actes d’enquête posés 
et des jugements rendus dans le cadre de l’Opération 
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voor, tijdens of na dit onderzoek druk uitgeoefend op de 
gerechtelijke behandeling van de klachten over seksueel 
misbruik binnen de Kerk en religieuze organisaties? De 
slachtoffers en hun nabestaanden hebben het recht om 
te weten of het onderzoek tijdens Operatie Kelk correct 
is gevoerd en of er fouten werden gemaakt door de Kerk 
of binnen Justitie. Ook de samenleving als geheel, die 
de Kerk op verschillende manieren financiert en on-
dersteunt, heeft recht op antwoorden en duidelijkheid. 
Indien er fouten zouden zijn gemaakt, moeten daar de 
nodige gevolgen en verantwoordelijkheden aan worden 
verbonden. De Hoge Raad voor de Justitie heeft op 5 
oktober 2023 beslist om een bijzonder onderzoek te 
starten naar mogelijke disfuncties in het verloop van de 
strafrechtelijke procedure in Operatie Kelk. De commis-
sie wenst voor deze onderzoeksvraag dan ook nauw 
samen te werken met de Hoge Raad voor de Justitie;

4° Op welke manier heeft België samengewerkt met 
buitenlandse autoriteiten in concrete dossiers? De af-
gelopen jaren doken immers in de pers verschillende 
misbruikverhalen over Belgische geestelijken in het 
buitenland op;

5° Welke acties werden in al die jaren door de Kerk 
en religieuze organisaties zelf ondernomen om seksueel 
misbruik te voorkomen en daders uit het verleden op te 
sporen en te responsabiliseren?;

6° Welke mogelijkheden zijn er om de Kerk en religieuze 
organisaties onder meer financieel te responsabiliseren 
voor de bewezen feiten van seksueel misbruik binnen 
de eigen organisatie?

De voormelde vragen verdienen een grondig debat 
en onderzoek. Een parlementaire onderzoekscommissie 
kan helpen om de verschillende onbeantwoorde vragen 
en de onduidelijkheden te onderzoeken.

Of er strafbare feiten werden gepleegd, is tot op van-
daag nog het voorwerp van een gerechtelijk onderzoek. 
Wel is het de taak van het Parlement om te onderzoeken 
of het gerecht in het verleden, bij diverse afgesloten 
onderzoeken en rechtszaken, ten volle haar rol heeft 
gespeeld, of er sprake is geweest van beïnvloeding of 
druk, en door wie die beïnvloeding of druk in voorkomend 
geval is uitgeoefend.

Calice? Des pressions ont-elles été exercées avant, 
durant ou après cette enquête pour influencer le trai-
tement judiciaire des plaintes concernant des abus 
sexuels commis au sein de l’Église et d’organisations 
religieuses? Les victimes et leurs proches ont le droit de 
savoir si l’enquête menée durant l’Opération Calice s’est 
déroulée correctement ou si des fautes ont été commises 
par l’Église ou au sein de la justice. L’ensemble de la 
société, qui finance et soutient l’Église de différentes 
manières, a elle aussi le droit d’obtenir des réponses 
et des explications. Si des fautes ont été commises, il 
faut y donner les suites nécessaires et en établir les 
responsabilités. Le Conseil supérieur de la Justice ayant 
décidé, le 5 octobre 2023, d’entamer une enquête parti-
culière afin d’identifier d’éventuels dysfonctionnements 
dans le déroulement de la procédure pénale dénommée 
«Opération Calice», la commission entend coopérer 
étroitement avec le Conseil supérieur de la Justice pour 
le traitement de cette question de l’enquête;

4° Comment la Belgique a-t-elle coopéré avec les 
autorités étrangères dans les dossiers concrets? Ces 
dernières années, plusieurs récits d’abus commis par 
des ecclésiastiques belges à l’étranger ont en effet été 
publiés dans la presse;

5° Quelles actions l’Église et les organisations reli-
gieuses ont-elles elles-mêmes entreprises durant toutes 
ces années pour prévenir les abus sexuels et pour 
identifier et responsabiliser les auteurs des abus commis 
par le passé?;

6° Comment peut-on responsabiliser l’Église et les 
organisations religieuses, notamment sur le plan financier, 
pour les faits avérés d’abus sexuels commis en leur sein?

Les questions précitées méritent de faire l’objet d’un 
débat et d’une enquête approfondis. Une commission 
d’enquête parlementaire pourra contribuer à l’examen 
des différentes questions restées sans réponse et des 
zones d’ombre.

La question de savoir si des infractions pénales ont été 
commises fait toujours l’objet d’une enquête judiciaire. Le 
Parlement a cependant le devoir d’examiner si, dans le 
passé, la justice a joué pleinement son rôle dans le cadre 
de plusieurs enquêtes et affaires judiciaires clôturées, 
et de déterminer si des influences ou des pressions ont 
été exercées et, le cas échéant, par qui.
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Daarom moet de onderzoekscommissie inzage krij-
gen in alle dienstige stukken en moet de commissie 
de diverse bij het dossier betrokken actoren kunnen 
horen, met inbegrip van de vertegenwoordigers van de 
rechterlijke macht.

De commissie zal bestaan uit dertien effectieve le-
den, namelijk het minimale aantal dat nodig is om elke 
fractie die in een vaste commissie van de Kamer ver-
tegenwoordigd is toe te laten aan de werkzaamheden 
deel te nemen. Deze minimale samenstelling moet de 
efficiënte werking ten goede komen. Gezien de maat-
schappelijke relevantie van de problematiek wordt het 
uitzonderlijk wel mogelijk gemaakt dat ook de overige 
politieke fracties elk een lid kunnen aanwijzen dat zal 
deelnemen, zonder stemrecht, aan de werkzaamheden 
van de onderzoekscommissie.

Ben Segers (Vooruit)
Valerie Van Peel (N-VA)
Daniel Senesael (PS)
Mathieu Bihet (MR)
Olivier Vajda (Ecolo-Groen)
Koen Geens (cd&v)
Katja Gabriëls (Open Vld)
Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen)
Vanessa Matz (Les Engagés)
Sophie Rohonyi (DéFI)

C’est pourquoi la commission d’enquête devra pouvoir 
consulter tous les documents utiles à la réalisation de 
sa mission et entendre les différents acteurs impliqués 
dans ce dossier, y compris les représentants du pouvoir 
judiciaire.

La commission se composera de treize membres 
effectifs, soit du nombre minimum nécessaire pour per-
mettre à l’ensemble des groupes représentés dans une 
commission permanente de la Chambre de participer 
aux travaux. Cette composition minimale doit garantir un 
fonctionnement efficace. Compte tenu de l’importance 
sociale de la problématique visée, il sera exceptionnelle-
ment permis que chacun des autres groupes politiques 
désignent également un membre qui participera aux 
travaux de la commission d’enquête sans droit de vote.  
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VOORSTEL

Artikel 1

§ 1. Er wordt een parlementaire onderzoekscommissie 
opgericht, belast met het onderzoek naar de aanpak van 
seksueel misbruik, in de Kerk en daarbuiten, met inbegrip 
van de gerechtelijke behandeling, en de gevolgen op 
vandaag voor slachtoffers en samenleving.

§ 2. De opdracht van de onderzoekscommissie be-
staat erin:

1° te onderzoeken hoe de erkenningsprocedures voor 
slachtoffers van seksueel misbruik verlopen en in welke 
mate slachtoffers en hun nabestaanden in het leed dat 
zij hebben ondergaan, worden erkend door onder meer 
de Kerk, door religieuze organisaties, door de politie en 
door Justitie. Welke verbeteringen zijn noodzakelijk?;

2° te onderzoeken op welke manier er werd en wordt 
omgegaan door de bevoegde instanties met klachten 
omtrent seksueel misbruik, zowel binnen als buiten de 
kerk. Welke verbeteringen zijn noodzakelijk?;

3° te onderzoeken in welke mate de aanbevelingen 
van de bijzondere commissie van de Kamer (2010-2011)  
werden uitgevoerd;

4° te onderzoeken of het gerecht adequaat heeft 
gereageerd op de klachten rond seksueel misbruik bin-
nen de Kerk en religieuze organisaties, en die klachten 
adequaat heeft onderzocht en behandeld; alsook een 
onderzoek in te stellen naar alle omstandigheden, en 
inzonderheid naar eventuele politieke, financiële, na-
tionale of buitenlandse interventies, instigatie, druk en 
beïnvloeding, voor, tijdens en na het onderzoek Operatie 
Kelk. De Hoge Raad voor de Justitie heeft op 5 oktober 
2023 beslist om een bijzonder onderzoek te starten naar 
mogelijke disfuncties in het verloop van de strafrechtelijke 
procedure in Operatie Kelk. De commissie wenst voor 
deze onderzoeksvraag dan ook nauw samen te werken 
met de Hoge Raad voor de Justitie;

5° onderzoek te voeren naar de wijze waarop de 
Belgische Justitie heeft samengewerkt met buitenlandse 
autoriteiten om concrete dossiers van seksueel misbruik 
te onderzoeken, daders op te sporen, informatie uit te 
wisselen en daders desgevallend terug naar ons land 
te laten overbrengen;

6° te onderzoeken welke acties in al die jaren door de 
Kerk en religieuze organisaties zelf werden ondernomen 
om seksueel misbruik te voorkomen en in welke mate 

PROPOSITION

Article 1er

§ 1er. Il est institué une commission d’enquête parle-
mentaire chargée d’enquêter sur le traitement des abus 
sexuels commis au sein et en dehors de l’Église, y compris 
sur leur traitement judiciaire, et sur leurs conséquences 
actuelles pour les victimes et pour la société.

§ 2. La mission de la commission d’enquête consiste:

1° à examiner comment se déroulent les procédures 
de reconnaissance des victimes d’abus sexuels et 
dans quelle mesure la souffrance des victimes et de 
leurs proches est reconnue, notamment par l’Église, les 
organisations religieuses, la police et la Justice. Quelles 
améliorations sont nécessaires?;

2° à examiner comment les instances compétentes ont 
traité et traitent les plaintes relatives aux abus sexuels 
commis tant au sein qu’en dehors de l’Église. Quelles 
améliorations sont nécessaires?;

3° à examiner dans quelle mesure les recommanda-
tions de la commission spéciale de la Chambre (2010-
2011) ont été mises en œuvre;

4° à examiner si la justice a réagi adéquatement aux 
plaintes pour abus sexuels commis au sein de l’Église et 
d’organisations religieuses, et si elle les a examinées et 
traitées correctement; ainsi qu’à enquêter sur l’ensemble 
des circonstances, en particulier sur d’éventuelles inter-
ventions, incitations,pressions et influences politiques, 
financières, nationales ou internationales, antérieures, 
simultanées et postérieures à l’enquête judiciaire baptisée 
“Opération Calice”. Le Conseil supérieur de la Justice 
ayant décidé, le 5 octobre 2023, d’entamer une enquête 
particulière afin d’identifier d’éventuels dysfonctionne-
ments dans le déroulement de la procédure pénale 
baptisée «Opération Calice», la commission entend 
coopérer étroitement avec le Conseil supérieur de la 
Justice pour le traitement de cette question de l’enquête;

5° à examiner comment la justice belge a coopéré 
avec les autorités étrangères pour traiter les dossiers 
concrets d’abus sexuels, identifier les auteurs, échanger 
des informations et, le cas échéant, faire rapatrier des 
auteurs en Belgique;

6° à examiner quelles actions ont été entreprises 
durant toutes ces années par l’Église et les organisa-
tions religieuses elles-mêmes pour prévenir les abus 
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rekening werd gehouden met de aanbevelingen van de 
bijzondere commissie betreffende de behandeling van 
seksueel misbruik en feiten van pedofilie binnen een 
gezagsrelatie, inzonderheid binnen de Kerk (DOC 53 
0520/002);

7° te onderzoeken welke mogelijkheden er zijn om de 
Kerk en religieuze organisaties onder meer financieel te 
responsabiliseren voor de bewezen feiten van seksueel 
misbruik binnen haar organisatie;

8° een verslag te formuleren met conclusies en 
aanbevelingen.

§ 3. De parlementaire onderzoekscommissie bepaalt 
de eventuele verantwoordelijkheden.

Art. 2

De commissie waakt bij de uitoefening van haar 
opdracht in het bijzonder over de samenloop van dit 
parlementair onderzoek met eventueel nog lopende 
gerechtelijke onderzoeken.

Art. 3

De commissie kan iedere persoon horen die zij meent 
te moeten laten verschijnen en zij kan beschikken over 
alle stukken die zij nuttig acht voor de vervulling van 
haar opdracht. De commissie is ertoe gemachtigd vast-
stellingen ter plaatse te doen en in voorkomend geval 
de internationale contacten te leggen die nodig zijn om 
haar opdracht te volbrengen.

Art. 4

De commissie krijgt alle bevoegdheden waarin de wet 
van 3 mei 1880 op het parlementair onderzoek voorziet.

Art. 5

De commissie bestaat uit dertien leden en evenveel 
plaatsvervangers, die de Kamer van volksvertegen-
woordigers onder haar leden aanwijst volgens de regel 
van de evenredige vertegenwoordiging van de politieke 
fracties. De overige politieke fracties kunnen elk een lid 
aanwijzen dat zal deelnemen, zonder stemrecht, aan de 
werkzaamheden van de commissie.

sexuels et dans quelle mesure il a été tenu compte des 
recommandations de la commission spéciale relative 
au traitement d’abus sexuels et de faits de pédophilie 
dans une relation d’autorité, en particulier au sein de 
l’Église (DOC 53 0520/002);

7° à examiner les possibilités envisageables pour 
responsabiliser l’Église et les organisations religieuses, 
notamment sur le plan financier, pour les faits avérés 
d’abus sexuels commis en leur sein;

8° à rédiger un rapport formulant des conclusions et 
des recommandations.

§ 3. La commission d’enquête parlementaire détermine 
les responsabilités éventuelles.

Art. 2

Dans le cadre de sa mission, la commission veille 
en particulier à ce que cette enquête parlementaire 
n’interfère pas avec d’éventuelles enquêtes judiciaires 
encore en cours.

Art. 3

La commission peut entendre toute personne qu’elle 
estime devoir faire comparaître et peut disposer de toutes 
les pièces qu’elle juge nécessaires à l’exécution de sa 
mission. La commission est mandatée pour procéder à 
des constats sur place et, le cas échéant, pour prendre 
les contacts internationaux requis pour l’accomplisse-
ment de sa mission.

Art. 4

La commission est investie de tous les pouvoirs prévus 
par la loi du 3 mai 1880 sur les enquêtes parlementaires.

Art. 5

La commission se compose de treize membres et 
d’autant de suppléants, que la Chambre des représen-
tants désigne en son sein conformément à la règle de la 
représentation proportionnelle des groupes politiques. 
Chacun des autres groupes politiques peut désigner un 
membre qui participera aux travaux de la commission 
sans droit de vote.
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Art. 6

De commissie kan, binnen de perken van het budget 
dat het Bureau van de Kamer haar toewijst, alle maatre-
gelen nemen die zij nodig acht om haar onderzoek met 
de vereiste deskundigheid te verrichten.

Daartoe kan zij een beroep doen op experten, zo nodig 
in het kader van een arbeids- of dienstenovereenkomst.

De duur van die overeenkomsten mag die van de 
werkzaamheden van de commissie niet overschrijden.

Art. 7

De commissievergaderingen zijn openbaar. De com-
missie kan echter op elk ogenblik beslissen met gesloten 
deuren te vergaderen.

Het is de leden van de commissie, alsmede de perso-
nen die haar, in welke hoedanigheid ook, bijstaan of aan 
haar werkzaamheden deelnemen, verboden de informatie 
te verspreiden die in de commissievergaderingen met 
gesloten deuren wordt meegedeeld.

Art. 8

De commissie brengt uiterlijk op 31 maart  2024 aan 
de Kamer verslag uit, behoudens een uitdrukkelijke 
beslissing van de Kamer om een bijkomende termijn 
aan de commissie toe te staan voor de indiening van 
haar verslag.

27 september 2023

Ben Segers (Vooruit)
Valerie Van Peel (N-VA)
Daniel Senesael (PS)
Mathieu Bihet (MR)
Olivier Vajda (Ecolo-Groen)
Koen Geens (cd&v)
Katja Gabriëls (Open Vld)
Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen)
Vanessa Matz (Les Engagés)
Sophie Rohonyi (DéFI)

Art. 6

La commission peut prendre toutes les mesures utiles 
pour mener l’enquête avec l’expertise voulue, dans les 
limites du budget que le Bureau de la Chambre des 
représentants met à sa disposition.

Elle peut à cet effet faire appel à des experts, le cas 
échéant dans le cadre de conventions de travail ou de 
service.

La durée de ces conventions ne peut pas excéder 
celle des travaux de la commission.

Art. 7

Les réunions de la commission sont publiques. 
Toutefois, celle-ci peut décider à tout moment de se 
réunir à huis clos.

Il est interdit aux membres de la commission, ainsi 
qu’aux personnes qui, à quelque titre que ce soit, l’as-
sistent ou participent à ses travaux, de divulguer des 
informations communiquées lors des réunions à huis 
clos de la commission.

Art. 8

La commission fera rapport à la Chambre des repré-
sentants au plus tard le 31 mars 2024, sauf décision 
expresse de la Chambre d’accorder un délai supplé-
mentaire à la commission pour déposer son rapport.

27 septembre 2023
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